

## Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Мирзоева Азиза Киматовича «Территориальная организация сельского расселения и ее роль в устойчивом развитии региона (на примере Кулябской зоны Хатлонской области)» проставленную на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Расселения населения является результатом исторического развития общества, комплексного взаимодействия социально – экономических, политических, демографических, этнических, психологических и природных факторов. С этой точки зрения, проблема расселения имеет системный, комплексный характер. И при ее решении следует базироваться на результатах анализа различных аспектов расселения в их взаимосвязях. Кроме того, следует учесть, что сельское расселения весьма сложный процесс и надо ее решить с учетом региональных и местных условий. Вопросы сельского расселения в Таджикистане исследовались в основном в советских период, а в годы независимости данная проблема в практических не изучалось, тем более в Кулябской зоне.

В этой связи назрела необходимость исследования вопросов состояние сельского расселения и ее влияние на развития и размещения социальной и производственной инфраструктурь региона в целом.

Научная новизна диссертационного исследования является результатом самостоятельной научной работы автора, и состоит в теоретики методологическим обосновании размещения сельского расселения региона, с точки зрения сложившейся структуры и типологий сельских поселений в Кулябской зоне. Раздробленность сельских поселений в Таджикистане и в Кулябской зоне в частности на отдельных территориях, их малочисленность не только затрудняет

процессы концентрации производства, но и совершенствование организации труда. Учитывая эти особенности сельского расселения, автор даёт некоторые разумные рекомендации по совершенствованию размещения систем сельского расселения в Кулябской зоне.

Практическая значимость исследования заключается в определении важности научных обобщений, сформулированных в диссертации и основных выводов в части анализа особенностей размещения и формирования сельского расселения применительно к особенностям территории Кулябской зоны.

Основные результаты исследования автора отражены в 13 публикациях, в том числе 7 статьи на тему диссертации опубликованы в журналах, входящих в перечень Бюлетеня ВАК при Президента Республики Таджикистан.

Основные научные результаты и практические рекомендации, полученные в ходе диссертационного исследования, докладывались и обсуждались на 3 международных и республиканских конференциях по проблемам размещения и особенностей сельского расселения региона. Диссертационная работа выполнена в соответствии с паспортом специальности 25.00.24- Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Автореферат отражает основные содержания диссертационной работы, и оформлен в соответствии с требованиями ВАК При Президента Республики Таджикистан.

Подытоживая выше сказанное, можно утверждать, что Мирзоев Азиз Киматович в процессе работы над диссертацией проявил настойчивость и трудолюбие и владеет методами экономико-географических исследований, и на их основе умеет выйти на высокий уровень научных обобщений. Полученные им научные результаты основаны на весьма обоснованной теоретико-методологической платформе. Мирзоевы А. К. сделаны научно-обоснованные предложения по совершенствованию размещения сельского расселения Кулябской зоны.

Диссертационная работа Мирзоева Азиза Киматовича является самостоятельным завершённым научным исследованием. Отвечающим требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На наш взгляд, автор диссертационной работы Мирзоев А.К. заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.0024 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель, доктор географических наук, профессор кафедры методики преподавания географии и туризма ТГПУ им. С. Айни



Мухаббатов Х.М.

Подпись Мухаббатова Х.М. заверяю:

Начальник УК и ОД ТГПУ им. С. Айни

734003, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, пр. Рудаки 121,  
E-mail: info@tgpu.tj  
Тел: (+992) 3722241383



Мустафозода Абдукарим